

·周林孜(父:周钰凯,母:袁璐)遗失T430528498号出生医学证明

60多名校友 齐聚湖南化工职院谋发展

株洲日报(全媒体记者/孙晓静 通讯员/廖娜)2024年12月30日至31日,60余名优秀校友齐聚湖南化工职业技术学院,共同推进“校友回湘”,共商母校发展大计。

校友贺立新和妻子刘迈维是同班同学,贺立新毕业于该校化工机械专业,如今是上海众深科技股份有限公司的创始人之一,从事石油化工装备检验检测细分领域。刘迈维则是上海莱傲科技有限公司的董事长。两人此次专程回到母校,希望在能力范围内为母校发展作出贡献。

“今年收到校友回湘投资意向信息40余条,校友企业与湖南产业园区完成意向签约10余项、签约项目5个。”该校党委书记陈超介绍,据不完全统计,学校校友仅在宁乡市总投资金额就超30亿元。未来,学校将持续搭建与校友间交流合作的平台,广泛凝聚校友力量,积蓄发展动能,多维度推进学校各项事业高质量发展。

省教育厅“校友回湘”工作专班副主任陈汉光表示,推进“校友回湘”工作,全面助力湖南招商引资、招才引智,是我省的重大决策部署,也是教育科技人才一体服务经济社会高质量发展的重要方式。

海博思创通过IPO注册

株洲创投再添投资硕果

株洲日报(全媒体记者/易蓉 通讯员/黄博)近日,中国证券监督管理委员会正式批复,株洲产投集团下属株洲创投公司所投资的企业——北京海博思创科技股份有限公司(简称海博思创)首次公开发行股票注册的申请。

海博思创是国内领先的电化学储能系统解决方案与技术服务提供商,也是国家级专精特新“小巨人”企业,主要专注于电化学储能系统的研发、生产、销售,为传统发电、新能源发电、智能电网、终端电力用户等“源—网—荷”全链条行业客户,提供全系列储能系统产品及储能系统一站式整体解决方案。

近年来,株洲创投公司充分发挥自身及合作伙伴的资源优势,助力投资企业在资本市场迅速发展,持有上市公司股权市值近6亿元,增值率达158%,累计助推8家投资企业上市。

两员工千里赴津 为十位老人换卡

株洲日报(通讯员/吴晓 杨帆)元旦前夕,农行株洲分行营业部的2名员工从株洲出发,一路北上奔赴天津,给10位年逾八旬的退休职工办理第三代社保卡。

这10位老人均是国营中南无线电厂的退休职工。1971年,他们响应国家号召,从天津奔赴湖南,投身三线建设。2003年无线电厂破产后,老人们返回天津安享晚年。如今他们已至耄耋之年,行动诸多不便,其中两位老人更是躺在病床上。由于社保卡目前尚无异地办理,这不仅使得他们每月领取养老金遭遇困难,而且在看病就医等事务上也很不方便。

该厂退休职工范爷爷在天津农行确认无法异地办理第三代社保卡后,抱着一线希望联系了开户行——农行株洲分行营业部。网点负责人了解这一特殊情况后,当即决定派遣2名经验丰富的、责任心强的员工前往天津。

此时的天津,最低气温到了-7℃,2名农行工作人员足迹几乎遍布大半个天津城。其中,7位行动比较方便的退休职工,早早地聚集在范爷爷家中,翘首以盼工作人员的到来;而另外几位行动不便的老人,则在家中静静等候工作人员上门服务。

2名农行工作人员背着办理第三代社保卡所需的沉重设备,每到一处,首先热情为老人们详细讲解第三代社保卡更换的流程,以及新卡所具备的各项功能。然后再耐心帮助老人完成身份核实、信息录入等一系列繁琐手续。整个办理过程有条不紊、专业高效,让老人们感受到了主动上门、贴心服务的真正内涵。

农行株洲分行营业部跨区域办理退休职工的暖心之举并不止于此。近2年来,他们的足迹遍布广州、上海、绵阳等地,用行动打破了地域的束缚,跨越了空间的隔阂,让金融服务的触角延伸到每一位需要帮助的客户身旁。



鲜花扮靓新年街景



连日来,在株洲市园林绿化部门工作人员的巧手装扮下,各条城市主干道和街头巷尾都呈现一片花团锦簇、芳香四溢的俏丽景象,营造出喜庆、热烈的迎新氛围。

株洲日报全媒体记者/沈勇跃 通讯员/陈有源 摄

“变脸”乐了志愿群体



2024年12月31日,荷塘区委社会工作部联合荷塘区志愿者联合会举行2024年度星级志愿者表彰活动,喜迎2025年元旦的到来。全区7个街道(乡镇)的志愿者们欢聚一堂,开心欣赏精彩的川剧变脸等艺术表演,共同规划新的一年,如何更好通过志愿服务,助力打造幸福荷塘。

株洲日报全媒体记者/刘平 摄

新华网报道天元区社区创文举措与成效

打造联点共建的株洲模式



小区居民和志愿者正在红色议事亭商谈议事。

株洲日报全媒体记者/姚时美

近日,参与“文明中国·看湖南”主题采访活动的新华网,报道天元区结合社区实际,打造“市直单位+社区+志愿服务组织(队伍)”三方共建的株洲模式,有的放矢、分类施策,在设施改造、便民服务、文化生活等方面开展文明城市创建,引领广大群众当好文明城市创建的主体,营造人人参与、共建共享的浓厚氛围。

文家冲社区 架空层“架”起群众连心桥

打球、看书、会客、“遛娃”……这些活动,不在体育场馆,不在图书馆,不在茶馆饭店,也不在公园景区,而是在天元区泰山路街道文家冲社区的泰山公馆小区内。

走进数百平方米的架空层,只见不同区域用不同颜色划分了不同功能区:绿色是健身休闲区,有两张崭新的乒乓球桌;黄色是儿童游乐区,有孩子们喜欢的涂鸦和蹦床滑梯;金色是文化交流区,有图书漂流站、邻里驿站;蓝色代表的是志愿者服务区,不仅有各类服务队活动场地,还有红色讲堂与观影区……此外,还有红色议事亭,供居民商议小区事务。

花园里社区 350米长老路焕新颜

平整的柏油路,醒目的禁停标志,通往天元区嵩山路街道花园里社区花园二村、钻石花园、黄家湾小区的花园路,如今变得整洁宽敞。

“花园路是去年才命名的。以前这是一条无名路,其中一侧每天停满车辆,双向车道变成单向车道,导致消防车、救护车、私家车均难以通行。”花园里社区党总支书记沈利说,因为这条路属于背街小巷,交警部门无法对违停车辆抄牌,只能劝离,违

停问题一直无法根治。此事引起了联点单位市纪委监委、市委巡察办的重视,在该单位积极协调下,去年,有关部门对这段350米长的道路设立禁停标志。

“接到居民投诉,交警就会来现场劝离车辆,对不主动挪车的,抄牌处理。”沈利说,车辆违停现象立即得到治理。这条路改造后,被命名为花园路。

“现在道路畅通了,开车出门不堵了,消防车和救护车也能进小区了。”居民李先生说。

棉纺厂小区 昔日污水流 如今大变身

说起以前的天元区棉纺厂小区,天元区泰山路街道大岭社区党总支书记谢勤建直摇头。

棉纺厂建于上世纪70年代,棉纺厂小区是天元区最早修建的住宅小区之一,已经有40多年。谢勤建介绍说,3年前,这里还是污水横流、飞线凌乱、道路坑洼。

基础设施改造,是棉纺厂片区文明创建的短板,也是难啃的“硬骨头”。

社区联点共建工作推行以来,谢勤建将这些问题与书面材料,多次向联点共建单位市财政局报告。

“市财政局领导很支持社区的工作,积极筹措资金支持改造。”谢勤建说,在联点共建单位的支持下,棉纺厂片区饭店、餐饮店门口下水道堵塞全部疏通,小区道路得到拓宽、修补,天纺农贸市场的一系列问题得到整改,市财政局领导还亲自带队,对小区凌乱的电缆线进行整理。“现在电缆线整理好了,看着就像五线谱一样。”

“我们感觉最明显的就是小区下水道不堵了,道路变平整了,鱼塘的水体也逐渐变清澈了。”棉纺厂小区居民赵冬枚满意地说。

炎陵消防深夜进山营救老人

株洲日报(全媒体记者/徐滔 通讯员/杨洋)近日,炎陵县消防救援大队接到紧急求助,一名70岁老人在炎陵县霞阳镇姊妹子村附近的山区走失,情况危急,救援行动随即迅速展开。

夜幕笼罩下的深山,草木浓密,地势崎岖而复杂,广袤的山林为搜救工作带来了巨大挑战。消防救援人员沿着蜿蜒的

山路挺进,不断大声呼喊,试图在寂静的山林中找到老人的回应。经过一番艰难搜寻,终于在一处隐蔽的丛林中发现了被困的老人。

“您抓紧我,不用担心。”我先下去,然后接住您,不要着急,相信我们……”救援人员一边在艰难的山路上缓慢下行,一边安抚着老人的情绪。随后,消防队员们小心翼翼地将老人抬

至担架上,熟练地使用携带的安全绳和安全挂钩对老人进行妥善固定,以确保老人在搬运过程中的安全。

消防队员们齐心协力,徒步抬着担架一步步向山下走去,最终成功将老人抬至山下,并迅速送上早已等候在一旁的救护车。

经过医院的及时救治,目前老人身体已无大碍。

消防队员踩着崎岖的山路将老人抬到山下。



“毫不松懈抓安全守底行动”

看看这些“违章王” 是不是你身边的车辆

株洲日报(全媒体记者/何春林 通讯员/尹洲)元旦前夕,市安委办对去年11月份各县市区三类事故排名、企业工伤事故排名以及运输企业、运输车辆违法排名情况进行了通报。通报显示,去年11月份全市未接报生产安全事故。

一些违章车辆和企业被曝光

在交通违法排名靠前的20辆货运车中,天元区有8辆,石峰区、芦淞区、荷塘区、攸县分别有5辆、4辆、2辆和1辆。其中,株洲市健平运输有限公司的大型汽车湘BA6501违法8次,堪称当月的“违章王”。

在交通违法排名靠前的15辆客运车中,荷塘区占了12辆。其中,株洲市万物旅游客运有限公司的旅游客车湘B38766违法3次。

在交通违法排名靠前的20辆出租车中,荷塘区占了11辆,天元区有8辆。其中,株洲蓝马出租车有限公司的湘BDX2293违法6次。

茶陵县悦意校车服务有限公司的车辆(湘BS0348)是校车中的“违章王”,当月违法3次。

株洲市辉煌物流有限公司、湖南南路安物流有限公司、株洲市万物旅游客运有限公司和株洲蓝马、大地、平安、宏发四家出租车公司,因平均违法次数连续两月排名靠前,由行业主管部门约谈。

湖南南路安物流有限公司和株洲蓝马出租车有限公司因平均违法次数连续3个月排名靠前,由行业主管部门

实行整顿。

此外,湖南电力物流服务有限公司的湘B06487和湘B39601、株洲市辉煌物流有限公司的湘BA1145、株洲福运物流运输有限责任公司的湘B8268A、湖南南路安物流有限公司的湘BD16105、株洲市万物旅游客运有限公司的湘B07141、株洲市宏发出租车有限公司的车辆(湘BDX1161)、湘运集团株洲出租车有限责任公司的湘BDX2260,因违章次数连续2月列入排名,由行业主管部门责令所属企业进行整顿,并对驾驶员进行培训教育考核。

火灾交安事故多发 5个街道(乡镇)被约谈

去年11月份,全市共发生火灾154起。从数据上分析,虽然没有人员因为火灾死亡,但火灾起数与上年同期相比增加了10起。从火灾事故排名来看,炎陵县发生了9起,火灾起数同比上升了350%;荷塘区发生了23起,火灾起数同比上升了35.29%;芦淞区出现了21起,火灾起数同比上升了16.67%;溁口区、茶陵县火灾起数与上年同期持平;石峰区发生了12起,火灾起数同比下降了53.84%。

荷塘区月塘街道、天元区栗雨街道、溁口区龙市镇、攸县网岭镇4个街道(乡镇),因累计2个月火灾起数同比增长率排名靠前,其主要负责人被属地人民政府约谈。醴陵市泗汾镇因连续2个月道路交通事故起数、死亡人数排名靠前且同比上升被醴陵市人民政府约谈。

这些人和车上上了“黑榜”

株洲日报(全媒体记者/沈全华 通讯员/张人允)2024年12月31日,市公安局交警支队发布当月交通违法行为“黑榜”,提醒广大交通参与者切实提高安全守法意识,平安迈进2025年。

酒驾/不戴头盔 任性驾驶“摩电”被处罚

2024年12月9日,帅某饮酒后驾驶二轮摩托车行驶至醴陵市寨子岭路时,被交警查获。经呼气式酒精检测仪检测,呼气值为69毫克/100毫升。交警依法对其处以驾驶证记12分、罚款2000元的处罚,并暂扣驾驶证6个月。

2024年12月26日,溁口大队民警在溁口镇青龙小学路段执勤时,发现一名驾驶员骑行电动自行车未佩戴安全头盔。交警对其进行批评教育,并对其处以20元罚款。

不礼让行人闯红灯 两名货车司机受罚

2024年12月16日,冀ET85**重型货

车途经攸县中心大道中医院前路时,遇行人正通过人行横道时,未停车让行,被攸县交警处以驾驶证记3分、罚款200元的处罚。

2024年12月20日,张某驾驶大型客运汽车途经醴陵市公安局路口时,违反道路信号灯通行,交警依法对其作出驾驶证记6分、罚款200元的处罚。

非法改装/超载 这可万万“驶”不得

2024年12月3日,溁口区交警大队民警在省道207开展执法检查时,查获刘某某驾驶的重型特殊结构半挂车擅自改变已登记的结构。民警对其将车辆非法改型的违法行为处以驾驶证记1分、罚款100元的处罚。

2024年12月12日,李某奇驾驶重型货车在国道322路段被茶陵交警查获。经查,其驾驶危险品运输车载物超过最大允许总质量50%以上,被交警处以驾驶证记6分、罚款2000元的处罚。

更新路灯箱变

株洲日报(全媒体记者/伍靖雯)箱变被称为路灯的“心脏”,是路灯设施安全运行的前提保障。近期,市城管局城市照明中心组织对田心工业园内老旧的路灯箱变进行更新,有效消除安全隐患。

此次更换的箱变位于石峰区博雅路与装备路交界处,是田心工业园照明设施的主要电源,为博雅路、装备路沿线路灯供电。照明技术人员近期开展箱变安全专项

保障园区安全

检查,发现该箱变运行时间接近20年,由于使用年限久,设备老化现象突出,故障频发,已严重影响正常道路照明,存在安全隐患。

为确保箱变更新工作顺利开展,该中心加班加点,完成新老箱变拆除更换和测试工作。更新后的路灯箱变能提高供电稳定性,降低故障率,也有助于提高路灯设施整体运行效能,保障园区车辆行人夜间安全。

广告
接待
热线

28835396